



จุฬาลงกรณ์
มหาวิทยาลัย

“สร้างสรรค์งานวิจัย รับผิดชอบต่อ ก้าวหน้าสู่สากล”

กฎหมายแพ่ง 2557 ปีที่ 47 ฉบับที่ 2

“ธรรมศาสตร์ ก้าวไกลงานวิจัย”



6

มร. ประสมความสำเร็จด้านการวิจัย

9

มร. ศูนย์ล่าปวง
เปิดหลักสูตร สาธารณสุขศาสตร์มหาดบัณฑิต

13

เหรียญที่ระลึก 3 บูรพาจารย์และ:
เหรียญกาบป็นที่ระลึก 80 ปี ธรรมศาสตร์



สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เสด็จพระราชดำเนินมาทรงเปิด ศูนย์การเรียนรู้ราชชนกรินทร์ และห้องสมาคมศิลปศาสตร์ธรรมศาสตร์ ในพระอุปถัมภ์ฯ ในโอกาสเฉลิมฉลอง 80 ปี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และ 52 ปี คณะศิลปศาสตร์



จากนั้นเสด็จพระราชดำเนินไปยังห้องโถงริมแม่น้ำเจ้าพระยา ทอดพระเนตรวิทัศน “สมเด็จพระอาจารย์แห่งศิลปศาสตร์” เพื่อเทิดพระเกียรติและน้อมรำลึกพระกรุณาธิคุณที่สมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอ เจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ ทรงมีต่อคณะศิลปศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ตลอดระยะเวลา 13 ปี 10 เดือน ที่ทรงเป็นอาจารย์ประจำคณะศิลปศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ทรงดำรงตำแหน่งผู้อำนวยการสอนภาษาต่างประเทศ ทรงสร้างแบบทดสอบบังคับระดับความรู้ภาษาฝรั่งเศส ทรงจัดทำและพัฒนาหลักสูตรปริญญาตรีภาษาและวรรณคดีฝรั่งเศส เป็นต้น ต่อจากนั้น นางดารณี วัธนเวคิน นายกสมาคมศิลปศาสตร์ธรรมศาสตร์ ในพระอุปถัมภ์ฯ ได้ทูลเกล้าทูลกระหม่อมถวายเงินโดยเสด็จพระราชกุศลตามพระราชอัธยาศัย

เมื่อวันที่ 28 มกราคม 2577 เวลา 09.00 น. สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เสด็จพระราชดำเนินไปยังคณะศิลปศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ท่าพระจันทร์ โดยมี ศาสตราจารย์นรินทร์ เศรษฐบุตรี นายกสมาคมมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ นายพิชัย ชุมหวงชिर นายกสมาคมธรรมศาสตร์ ในพระบรมราชูปถัมภ์ รองศาสตราจารย์ ดร.ดำรงศักดิ์ อุดยฤทธิกุล คณบดีคณะศิลปศาสตร์ นางดารณี วัธนเวคิน นายกสมาคมศิลปศาสตร์ธรรมศาสตร์ในพระอุปถัมภ์ฯ สมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอ เจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ เอกอัครราชทูตญี่ปุ่น และเอกอัครราชทูตโคลัมเบีย พร้อมด้วยผู้บริหาร คณาจารย์ บุคลากร ศิษย์เก่า และนักศึกษา คณะศิลปศาสตร์ เฝ้าทูลละอองพระบาทรับเสด็จ





สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี พระราชทาน
เข็มเกียรติยศแก่บุคคลที่สนับสนุนกิจกรรมของคณะศิลปศาสตร์
และสมาคมศิลปศาสตร์ธรรมศาสตร์ในพระอุปถัมภ์สมเด็จพระ
เจ้าฟ้าพี่นางเธอ เจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์

ต่อมา เสด็จพระราชดำเนินไปทรงเปิดศูนย์การเรียนรู้
ราชนครินทร์ ซึ่งก่อตั้งขึ้นในปี พ.ศ. 2539 เพื่อเทิดพระเกียรติ
ในโอกาสที่สมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอ เจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา
ทรงเจริญพระชนมายุ 72 พรรษา และได้รับพระราชทาน
เฉลิมพระอิสริยยศเป็นกรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ ศูนย์
การเรียนรู้ด้วยตนเองแห่งนี้ สมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอ เจ้าฟ้า-
กัลยาณิวัฒนา กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ มีพระกรุณา
พระราชทานนามว่า “ศูนย์การเรียนรู้ราชนครินทร์” เดิมตั้งอยู่ที่
ชั้น 8 คณะศิลปศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ท่าพระจันทร์
ปัจจุบันศูนย์การเรียนรู้ราชนครินทร์ ได้ย้ายมาอยู่ที่ชั้น 1 อาคาร
ศิลปศาสตร์ 3 ชั้น ด้านลานปรีดี พนมยงค์ โดยพัฒนาจัดระบบ
การเรียนรู้ให้ทันสมัยมากยิ่งขึ้น อาทิ การศึกษาและสืบค้นข้อมูล
ต่างๆ จากฐานข้อมูลออนไลน์โดยใช้คอมพิวเตอร์ เทคโนโลยี
พกพา หรืออุปกรณ์เคลื่อนที่ เพื่อตอบสนองรองรับการ
เปลี่ยนแปลงในยุคเทคโนโลยีสารสนเทศ

เวลา 9.30 น. เสด็จพระราชดำเนินยังห้องนิทรรศการ
ชั้น 5 อาคารศิลปศาสตร์ เพื่อทอดพระเนตรเอกสารสำคัญ
ซึ่งเป็นลายพระหัตถ์ของสมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอ เจ้าฟ้า-
กัลยาณิวัฒนา กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ เมื่อครั้งทรง
เป็นอาจารย์ อาทิ เอกสารที่ทรงตรวจการบ้านของนักศึกษา

เอกสารการประเมินการสอนของอาจารย์ งานแปลภาษา
ฝรั่งเศส เป็นต้น นอกจากนี้ยังทอดพระเนตรห้องทรงงานของ
สมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอ เจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา กรมหลวง-
นราธิวาสราชนครินทร์ ซึ่งประทับเมื่อทรงงานที่มหาวิทยาลัย
ธรรมศาสตร์อีกด้วย ต่อมา เสด็จพระราชดำเนินไปยังชั้น 3
อาคารริมแม่น้ำเจ้าพระยา เพื่อทรงเปิดสมาคมศิลปศาสตร์
ในพระอุปถัมภ์สมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอ เจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา
กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ ซึ่งก่อตั้งเมื่อวันที่ 10 กุมภาพันธ์
2536 โดยมีวัตถุประสงค์ช่วยเหลือและสนับสนุนด้านวิชาการ
และกิจการอันเป็นประโยชน์แก่คณะศิลปศาสตร์ นักศึกษา
และศิษย์เก่า ตลอดจนการบำเพ็ญสาธารณกุศลต่างๆ และทรง
มีพระกรุณาฉายพระฉายาลักษณ์ร่วมกับคณะผู้บริหาร
มหาวิทยาลัยและคณะศิลปศาสตร์ แขกผู้มีเกียรติ และ
คณะกรรมการสมาคมศิลปศาสตร์ธรรมศาสตร์ในพระอุปถัมภ์
สมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอ เจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา กรมหลวง-
นราธิวาสราชนครินทร์





**พระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าศรีรัศมิ์
พระวรชายาในสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร
ในโรกาสเสด็จ เป็นองค์ประธานในพิธีเปิดงานสถาปนา คณะสังคมสงเคราะห์ศาสตร์
มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ครบรอบ 60 ปี**



เมื่อวันที่ 25 มกราคม 2557 เวลา 10.30 น. พระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าศรีรัศมิ์ พระวรชายาในสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร เสด็จไปยังหอประชุมใหญ่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ทำพระจันทร์ ทรงเป็นประธานในพิธีเปิด “งานสถาปนาคณะสังคมสงเคราะห์ศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ครบรอบ 60 ปี” ที่จัดขึ้นเพื่อเป็นขวัญกำลังใจและแรงบันดาลใจแก่นักสังคมสงเคราะห์ผู้ปฏิบัติงานด้านสังคมสงเคราะห์และสวัสดิการสังคม พร้อมทั้งยังประทานพระราชดำริส “งานสังคมสงเคราะห์กับการพัฒนาสังคมไทย” ทอดพระเนตรวีดิทัศน์ และประทานโล่รางวัลเชิดชูเกียรตินักวิจัย และทุนการศึกษาแก่นักศึกษาคณะสังคมสงเคราะห์ศาสตร์ จำนวน 25 ราย

ภาคบ่าย ยังได้มีกิจกรรมเปิดหลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขานโยบายสังคมและการพัฒนา (หลักสูตรนานาชาติ) เปิดเวทีเสวนา “การศึกษาด้านนโยบายสังคมและการพัฒนา: ความสำคัญและทิศทางสู่อาเซียน” ณ ห้องวรรณไวทยากร ดิโกมม มธ. ทำพระจันทร์

คณะสังคมสงเคราะห์ศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จัดตั้งขึ้นวันที่ 25 มกราคม 2497 เพื่อเปิดการเรียนการสอนให้สอดคล้องและรองรับนโยบายของรัฐบาลเรื่องการประชาสงเคราะห์



งานสถาปนาคณะสังคมสงเคราะห์ศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ครบรอบ 60 ปี

และการประกันสังคมในสมัยนั้นปัจจุบัน คณะสังคมสงเคราะห์ศาสตร์ เปิดการเรียนการสอนในหลักสูตรทางด้านสังคมสงเคราะห์ศาสตร์ และการพัฒนาชุมชน ทั้งระดับปริญญาตรี ปริญญาโท และปริญญาเอก ณ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ท่าพระจันทร์ ศูนย์รังสิต และศูนย์ลำปาง รวมจำนวน 10 หลักสูตร มีนักศึกษาทุกระดับทุกชั้นปี จำนวน 1,839 คน และในปีการศึกษา 2557 คณะสังคมสงเคราะห์ศาสตร์ ได้กำหนดเปิดหลักสูตรนานาชาติศิลปศาสตรบัณฑิตสาขาวิชานโยบายสังคมและการพัฒนา เพื่อเตรียมความพร้อมการเข้าสู่ประชาคมอาเซียนในปี 2558





มธ. ประสบความสำเร็จด้านการวิจัยเติบโตแบบก้าวกระโดด จาก 3 นโยบาย “เพิ่มทุนวิจัย” “สร้างเครือข่าย” และ “สร้างระบบสนับสนุนนักวิจัยครบวงจร”

มธ. เป็น “โมเดลต้นแบบ” ของการพัฒนา งานวิจัยของมหาวิทยาลัยที่เห็นผล อย่างชัดเจนที่สุด

มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เผยที่มาความสำเร็จด้านงานวิจัยที่เติบโตอย่างรวดเร็วทั้งในเชิงปริมาณและคุณภาพในระยะสามปีที่ผ่านมาว่า เป็นผลมาจากการใช้กลยุทธ์พัฒนางานวิจัยสู่สากล เพื่อบรรลุเป้าหมายการเป็น 1 ใน 3 มหาวิทยาลัยวิจัยชั้นนำของประเทศ เน้นสร้างองค์ความรู้ทั้งด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี วิทยาศาสตร์สุขภาพ สังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ เพื่อพัฒนาคุณภาพชีวิตตลอดจนแก้ปัญหาสังคมและสิ่งแวดล้อม



ศาสตราจารย์ ดร.ประมวญ เทพชัยศรี รองอธิการบดีฝ่ายวิจัย

ศาสตราจารย์ ดร.ประมวญ เทพชัยศรี รักษาราชการในตำแหน่งรองอธิการบดีฝ่ายวิจัย เผยถึงผลงานความสำเร็จที่ผ่านมาของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่า “จากวิสัยทัศน์ของมหาวิทยาลัยที่จะมุ่งสู่การเป็นสถาบันวิชาการชั้นนำของเอเชียที่ได้มาตรฐานสากล ในการผลิตบัณฑิต การสร้างองค์ความรู้และการแก้ปัญหาของประเทศ โดยยึดมั่นคุณธรรมและประโยชน์ของประชาชน โดยเป้าหมายของการบริหารจัดการด้านวิจัยนับแต่ปี พ.ศ. 2557-2559 ในการจัดอันดับระดับประเทศไม่ต่ำกว่าอันดับที่ 3 ในระยะเวลาประมาณ 3 ปีที่ผ่านมา มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้เร่งพัฒนาผลงานวิจัยทั้งในเชิงปริมาณและคุณภาพตามมาตรฐานสากล สร้างองค์ความรู้ทั้งด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี วิทยาศาสตร์สุขภาพ สังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ เพื่อพัฒนาคุณภาพชีวิต และแก้ปัญหาของสังคมตลอดจน สิ่งแวดล้อม ซึ่งจะเกิดประโยชน์ทั้งแก่สาธารณะและเชิงพาณิชย์”

ทั้งนี้ การพัฒนาดังกล่าวเป็นไปตามนโยบายหลักของผู้บริหาร คือ การบริหารจัดการให้มีปัจจัยสนับสนุนการวิจัยที่เพียงพอและรอบด้าน โดยจะเน้นกลยุทธ์หลัก 3 ประการ เพื่อให้เกิดการพัฒนาเป็นไปอย่างก้าวกระโดด ได้แก่

1) การเพิ่ม “ทุนวิจัย” และเสริมสร้างศักยภาพของการวิจัยให้มากขึ้น โดยจัดให้มีทุนวิจัยในหัวข้อที่หลากหลาย สำหรับนักวิจัยรุ่นใหม่ สนับสนุนทุนถึงปีละ 2 แสนบาท/คน ทุนนักวิจัยระดับกลาง สนับสนุนทุนปีละ 3 แสนบาท/คน และทุนนักวิจัยอาวุโส สนับสนุนทุนปีละ 1 ล้านบาท/คน นอกจากนี้ ยังมีทุนวิจัยตามประเด็นหลักในลักษณะบูรณาการวิชาการภายในสาขาและระหว่างสาขา หรือ สหวิทยาการ ซึ่งให้ความสำคัญในการแก้ปัญหาและเสริมสร้างความเข้มแข็งทางเศรษฐกิจ สังคม เทคโนโลยี สิ่งแวดล้อม และด้านสุขภาพเพื่อการพัฒนาที่ยั่งยืนของประเทศ ซึ่งมหาวิทยาลัยสนับสนุนให้ประมาณ 5 ล้านบาท/ปี ทุนวิจัยระดับหลังปริญญาเอก รวมทั้งทุนปริญญาเอกสำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา จำนวนมากกว่า 500 ทุนในแต่ละปี จัดให้มีการอบรมเสริมสร้างศักยภาพการวิจัยให้นักวิจัยรุ่นใหม่ การอบรมจริยธรรมด้านการวิจัย ส่งเสริมและสนับสนุนให้คณาจารย์รับทุนวิจัยหรือทุนร่วมวิจัยจากแหล่งทุนวิจัยภายนอกมหาวิทยาลัย เช่น จากสำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย คณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ เป็นต้น

2) การจัดตั้ง “เครือข่าย” นักวิจัยโดยเน้นศักยภาพและการใช้ทรัพยากรร่วมกันเพื่อง่ายต่อการบริหารจัดการ ได้แก่ การจัดตั้งศูนย์ความเป็นเลิศทางวิชาการ (Center of Excellence) ด้วยงบประมาณปีละ 1 ล้านบาทต่อศูนย์ฯ คลัสเตอร์การวิจัยกลุ่มนักวิจัยคุณภาพสูงภายใต้โครงการมหาวิทยาลัยวิจัยแห่งชาติ ทั้งสาขาวิทยาศาสตร์เทคโนโลยี วิทยาศาสตร์สุขภาพ สังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ ทั้งนี้ จะให้มีระบบ กลไก ในการใช้ทรัพยากรร่วมกันสำหรับอุปกรณ์เฉพาะทางที่มีราคาสูง โดยเฉพาะการวิจัยในสาขาวิทยาศาสตร์เทคโนโลยี วิทยาศาสตร์สุขภาพ จัดตั้งศูนย์สัตว์ทดลอง มูลค่ากว่า 70 ล้านบาท จัดตั้งศูนย์เครื่องมือวิทยาศาสตร์เพื่อ





ศาสตราจารย์ ดร.รณเสศ อวารตสุวรรณ
ธรรมศาสตร์วิทยา
วิทยาลัยนานาชาติปรีดี พนมยงค์



ศาสตราจารย์ ดร.ชุลศักดิ์ รัตนเดโช
อาจารย์ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
มหาวิทยาลัยอวสุ สกว. ประจำปี 2556



ศาสตราจารย์ ดร.สมนึก ตั้งเดิมสิริกุล
ผู้อำนวยการสถาบันเทคโนโลยีนานาชาติสิรินธร มธ. (SIIT)
นักวิจัยดีเด่นแห่งชาติ ประจำปี 2556

การวิจัยที่นับว่าทันสมัยที่สุดแห่งหนึ่งในประเทศไทย มูลค่ารวมกว่า 600 ล้านบาท และก่อตั้งศูนย์วิจัยค้นคว้าและพัฒนาแห่ง ประเทศไทย มูลค่ากว่า 100 ล้านบาท เพื่อการส่งเสริม สนับสนุน และการพัฒนางานวิจัยในสาขาดังกล่าว นอกจากนี้ ยังส่งเสริมและ สนับสนุนการจัดการประชุม และการสัมมนาทางวิชาการ และการ จัดพิมพ์วารสารวิชาการที่มีคุณภาพในสาขาวิชาต่างๆ เพื่อเป็นแหล่ง เผยแพร่ผลงานวิชาการของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาและนักวิจัย ของทุกสถาบันทั้งในประเทศและภูมิภาค

3) ให้ทุนสนับสนุนการตีพิมพ์ผลงานทางวิชาการสูงสุด ฉบับละ 50,000 บาท เชิดชูและให้รางวัลผลงานวิจัยดีเด่น รวมทั้ง รางวัลสิ่งประดิษฐ์ โดยในแต่ละปีจะมีการให้ทุนสนับสนุนการ เผยแพร่ผลงานวิจัยและสิ่งประดิษฐ์ มากกว่า 700 ทุน เชิดชูและให้ รางวัลผู้มีผลงานวิจัยดีเด่นและสิ่งประดิษฐ์ทั้งระดับคณะและ



คณะนักวิจัย กว่า 10 รางวัล จากเวทีประกวดผลงานสิ่งประดิษฐ์โลก ประจำปี 2556 (41st International Exhibition of Inventions of Geneva) ณ กรุงเจนีวา สมาพันธรัฐสวิส

สูงสุดต่อสังคมมากยิ่งขึ้น โดยการส่งเสริมงานวิจัยที่ตอบสนอง ความต้องการของสังคม และการเปลี่ยนแปลงของทั้งสังคมไทย และสังคมโลก ตลอดจนการแก้ปัญหาของสังคมมากยิ่งขึ้น กลยุทธ์นี้ จะเน้นการส่งเสริมให้มีการนำผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์เผยแพร่สู่ภาครัฐและเอกชน เพื่อใช้ประโยชน์ไม่ว่าจะเป็นเชิงสาธารณสุข นโยบาย พาณิชยกรรม สุนทรียภาพ หรือประโยชน์ในการพัฒนาคุณภาพ ชีวิตของประชาชนและสังคม ซึ่งได้แก่ กลุ่มวิจัยทางการแพทย์ และ กลุ่มวิจัยทางการเกษตร ซึ่งปัจจุบันได้รับอนุมัติในหลักการจากที่ ประชุมคณะกรรมการอย่างเป็นทางการแล้ว ทั้งนี้ในกลุ่มวิจัยทางการแพทย์จะมีการจัดตั้งศูนย์วิจัยทางการแพทย์ธรรมศาสตร์ ศูนย์ความ เป็นเลิศด้านการรักษาผู้ป่วยด้านทันตกรรม การปรับปรุงการเข้า ถึงอาคารและสิ่งอำนวยความสะดวกสำหรับบุคคลกลุ่มพิเศษ อาทิ ผู้พิการ ผู้สูงอายุ เด็ก สตรี และผู้ป่วยในโรงพยาบาลธรรมศาสตร์ เฉลิมพระเกียรติ เป็นต้น จัดหาเครื่องมือแพทย์และครุภัณฑ์เพื่อ การศึกษาและบริการ ส่วนกลุ่มวิจัยทางการเกษตร ประกอบไป ด้วย การวิจัยและการพัฒนานวัตกรรมการผลิตผลิตภัณฑ์อาหาร จากข้าวและแป้ง ศูนย์นวัตกรรมเพิ่มมูลค่า มาตรฐานการผลิตและ ผลิตภัณฑ์เกษตร จัดตั้งศูนย์นวัตกรรมและปฏิบัติการด้านยา และ จัดตั้งศูนย์การเรียนรู้กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ ซึ่งจะเป็น ศูนย์กลางทางการศึกษาค้นคว้า และเชื่อมโยงเครือข่ายศูนย์การ เรียนรู้ด้านภูมิภาคอาเซียน เพื่อรองรับการเข้าสู่ประชาคมเศรษฐกิจ อาเซียนในเร็ว ๆ นี้

จากนี้ แผนเดินหน้าสู่ความเป็นผู้นำระดับแถวหน้าในระดับ ภูมิภาคของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จะเร่งขับเคลื่อนไปพร้อมกัน ในทุกๆ ด้าน ทั้งการเป็นผู้นำทางวิชาการและการวิจัย ผลงานวิจัย ที่ใช้ประโยชน์ได้จริง ตอบสนองความต้องการของสังคม และเป็น แกนนำเครือข่ายด้านความร่วมมือทางวิชาการในกลุ่มอาเซียน



วันนักวิจัย มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ประจำปี 2555-2556

มหาวิทยาลัย ผู้ที่ได้รับทุนวิจัย ขนาดใหญ่ ผู้ที่มีผลงานจดสิทธิบัตร หรืออนุสิทธิบัตร และรางวัล ประกาศเกียรติคุณจากองค์กร ภายนอก เป็นต้น

จากการผลักดันการวิจัย ด้วยกลยุทธ์ดังกล่าว ส่งผลให้ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์มีผล งานวิจัย ได้รับรางวัลจากเวที

ระดับโลกกว่า 10 รางวัลต่อปี และรางวัลระดับประเทศกว่า 100 รางวัลต่อปี มีผลงานที่ได้รับการยื่นจดสิทธิบัตรและอนุสิทธิบัตร เพิ่มขึ้นกว่า 100 เปรอร์เซ็นต์ และในปี 2556 มีผลงานวิจัยที่ได้รับการ ตีพิมพ์เผยแพร่ในระดับชาติ 338 ผลงาน และระดับนานาชาติถึง 518 ผลงาน

นอกจากนี้ ตั้งแต่ ปี พ.ศ. 2557 เป็นต้นไป มหาวิทยาลัยมี นโยบายที่จะเพิ่มกลยุทธ์ในการผลักดันผลงานวิจัยให้เกิดประโยชน์



ความสัมพันธ์และความร่วมมือด้านการศึกษา

วิทยาลัยนานาชาติปริดี พนมยงค์ มธ. และมหาวิทยาลัยซันตง สาธารณรัฐประชาชนจีน



วิทยาลัยนานาชาติปริดี พนมยงค์ ได้ก่อตั้งขึ้นเพื่อสนองนโยบายมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ในการจัดการเรียนการสอนให้ มีมาตรฐานเทียบได้กับมหาวิทยาลัยชั้นนำ ในต่างประเทศและขยายความร่วมมือทาง วิชาการกับสถาบันการศึกษาชั้นนำในต่าง ประเทศ โดยในระยะแรกวิทยาลัยได้จัดการ เรียนการสอนในหลักสูตรประกาศนียบัตร ไทยศึกษา (หลักสูตรนานาชาติ) ต่อมาได้ ทำการเปิดหลักสูตรระดับปริญญาตรี สาขา วิชาจีนศึกษา (หลักสูตรนานาชาติ) โดยเป็น หลักสูตรการศึกษาแบบสหวิทยาการพร้อม ทั้งเน้นความเชี่ยวชาญทางภาษา ขอบข่าย การศึกษาของหลักสูตร อาทิ การศึกษาภาษา

สังคม วัฒนธรรม การเมือง และเศรษฐกิจจีน โดยใช้ภาษาจีนและ ภาษาอังกฤษในการเรียนการสอน

รองศาสตราจารย์ ดร.นิยม รัฐมณฑล หัวหน้าโครงการจีนศึกษา วิทยาลัยนานาชาติปริดี พนมยงค์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้ ให้สัมภาษณ์ถึงความสัมพันธ์และความร่วมมือกับทางสาธารณรัฐ ประชาชนจีนกับวิทยาลัยนานาชาติปริดี พนมยงค์ มหาวิทยาลัย ธรรมศาสตร์ ว่า “ในปัจจุบันวิทยาลัยนานาชาติปริดี พนมยงค์ มี อาจารย์และผู้เชี่ยวชาญทางด้านภาษาจีนและจีนศึกษามาสอนแก่นักศึกษาจำนวนมาก มีทั้งอาจารย์ที่เป็นคนจีนและคนไทย เพื่อให้ นักศึกษาที่มาเรียนในหลักสูตรจีนศึกษา มีความรู้ความเข้าใจใน ภาษาจีน วัฒนธรรม สังคม เศรษฐกิจการเมืองอย่างถ่องแท้ ออก เสียงภาษาจีนได้อย่างถูกต้องและสามารถนำไปใช้ในการประกอบ วิชาชีพและสื่อสารได้เป็นอย่างดี”

“เพื่อเสริมสร้างความเข้มแข็งและความร่วมมือทางวิชาการ ให้กับโครงการจีนศึกษาของวิทยาลัยนานาชาติปริดี พนมยงค์” รองศาสตราจารย์ ดร.นิยม เผยว่า “เมื่อวันที่ 15-19 ตุลาคม 2556 ศาสตราจารย์ ดร.อุดม รัฐอมฤต รองอธิการบดีฝ่ายบริหารทำพระจันทร์ ได้นำคณาจารย์ประกอบด้วย รองศาสตราจารย์ พรชัย ตระกูลวรานนท์ รองอธิการบดีฝ่ายบริหาร คุณย์ลำปาง รองศาสตราจารย์อาทร พุ่งธรรมสาร อาจารย์อาวุโสสาขาจีนศึกษา และอาจารย์เมธาวิ โหละสุด ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการ คณะศิลปศาสตร์ ไปเยี่ยมเยียน มหาวิทยาลัยซันตง (Shandong University) สาธารณรัฐ

ประชาชนจีน ซึ่งได้รับการ ต้อนรับเป็นอย่างดี และนำชม กิจกรรมของมหาวิทยาลัยซึ่งเป็น มหาวิทยาลัยเก่าแก่ก่อตั้งมานาน กว่า 100 ปี มหาวิทยาลัยซันตง มีทั้งหมด 6 วิทยาเขต และเป็น มหาวิทยาลัยที่มีคณะ/สาขาวิชา ต่างๆ ครอบคลุมทุกด้านมาก ที่สุดแห่งหนึ่งในประเทศจีน”

ในปัจจุบันนี้ วิทยาลัย นานาชาติปริดี พนมยงค์ ได้มี อาจารย์จากมหาวิทยาลัยซันตง ซึ่งเป็นอาสาสมัครผ่านทาง กระทรวงศึกษาธิการมาทำงาน เป็น อาจารย์สอนภาษาจีนที่ วิทยาลัยฯ อาจารย์ท่านดังกล่าวคือ อาจารย์ฉันเสี่ยวอวี๋ และคาดหวัง ว่าจากการไปเยือนมหาวิทยาลัยซันตงครั้งนี้ วิทยาลัยนานาชาติ ปริดี พนมยงค์ และคณะวิชาสาขาต่างๆ ของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จะมีความร่วมมือทางวิชาการกับมหาวิทยาลัยซันตงมากขึ้นใน อนาคตอันใกล้

รองศาสตราจารย์ ดร.นิยม กล่าวเสริมว่า กรณีของวิทยาลัย นานาชาติปริดี พนมยงค์ ซึ่งเป็นคณะวิชาที่บุกเบิกเปิดสอนด้าน จีนศึกษาเป็นแห่งแรกในประเทศไทย ปัจจุบันเปิดรับนักศึกษา หลักสูตรจีนศึกษาปีละประมาณ 100 คน และมีนักศึกษามาแล้ว 5 รุ่น วัตถุประสงค์ของหลักสูตรคือ ต้องการให้คนไทยหรือนักวิชาการไทยเข้าถึงแหล่งความรู้ของประเทศจีนผ่านภาษาจีนโดยตรง ไม่ต้องผ่านภาษาอังกฤษหรือภาษาต่างประเทศเหมือนในอดีตที่ผ่านมา และในประเทศไทยมีผู้ที่มีความรู้ด้านภาษาจีนจำกัดมาก

ขณะนี้หลักสูตรจีนศึกษามีอาจารย์ทั้งหมด 15 ท่าน และ ยังมีการเรียนเชิญอาจารย์จากคณะอื่นๆ ที่มีชื่อเสียงของ มธ. และ อาจารย์พิเศษจากมหาวิทยาลัยในประเทศจีนมาร่วมสอนในบางวิชา ซึ่งขณะนี้ มีอาจารย์จากมหาวิทยาลัยปักกิ่งมาเป็นอาจารย์ประจำ หลักสูตรจำนวน 2 ท่าน จากมหาวิทยาลัยซีอันเจียววง 1 ท่าน หลักสูตรจีนศึกษา ได้จัดการเรียนการสอน โดยให้นักศึกษาชั้น ปีการศึกษาที่ 3 เทอม 2 ไปศึกษาที่มหาวิทยาลัยซันตงในประเทศจีน





มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์ลำปาง จับมือเทศบาลนครลำปาง ลงนามความร่วมมือด้านสุขภาพ

คณะสาธารณสุขศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เดินหน้าขยายโอกาสทางการศึกษาสู่ภูมิภาค จัดพิธีลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือทางวิชาการกับนายกเทศมนตรี เทศบาลนครลำปาง เปิดหลักสูตรสาธารณสุขศาสตรมหาบัณฑิต ขึ้น ที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์ลำปาง โดยจะเปิดสอนในระดับปริญญาโทรุ่นแรกในเดือนสิงหาคม 2557 นี้

เมื่อวันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2557 ดร.ชัยยุทธ ขวลิตนิธิกุล คณบดีคณะสาธารณสุขศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ลงนามบันทึกข้อตกลงร่วมมือทางวิชาการกับ ดร.กิตติภูมิ นามวงศ์ นายกเทศมนตรี เทศบาลนครลำปาง ในการเปิดหลักสูตรสาธารณสุขศาสตรมหาบัณฑิต ณ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์ลำปาง เป็นรุ่นแรก โดยมี รองศาสตราจารย์พรชัย ตระกูลวรานนท์ รองอธิการบดีฝ่ายบริหาร ศูนย์ลำปาง เป็นประธาน คณบดีคณะสาธารณสุขศาสตร์ เปิดเผยว่า “คณะสาธารณสุขศาสตร์ให้ความสำคัญกับงานสุขภาพอนามัยของประชาชน โดยเฉพาะอย่างยิ่งในเรื่องการสร้างเสริมสุขภาพ ประกอบกับการดำเนินตามนโยบายมหาวิทยาลัยในการขยายโอกาสทางการศึกษาสู่ภูมิภาค จึงได้เปิดหลักสูตรสาธารณสุขศาสตรมหาบัณฑิต วิชาเอกการจัดการ การสร้างเสริมสุขภาพขึ้น ที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์ลำปาง

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.เกษร สำเภาทอง รองคณบดีฝ่ายวิชาการ และประธานหลักสูตรสาธารณสุขศาสตรมหาบัณฑิต กล่าวเพิ่มเติมว่า หลักสูตรสาธารณสุขศาสตรมหาบัณฑิต วิชาเอกการจัดการการสร้างเสริมสุขภาพมุ่งเน้น ให้ผู้เรียนมีความรู้ความสามารถในการคิดวิเคราะห์ จัดการ และนำไปสู่การพัฒนา งานสาธารณสุข พัฒนาสุขภาพของประชาชนโดยเน้น การมีส่วนร่วม

ของทุกภาคส่วนอย่างแท้จริง ดังนั้นการสร้างเสริมสุขภาพเป็นการบริการสุขภาพที่สำคัญสำหรับประชาชน ทุกเพศทุกวัยและทุกอาชีพ ซึ่งนับวันจะยิ่งเพิ่มความสำคัญและจำเป็นมากขึ้น เนื่องจากสุขภาพประชาชนถูกคุกคามด้วยปัจจัยมากมาย ทั้งสังคม สิ่งแวดล้อมและโรคภัยต่างๆ

การลงนามความร่วมมือทางวิชาการครั้งนี้เพื่อเสริมความเข้มแข็งของการจัดการเรียนการสอนในสาขาดังกล่าว คณะสาธารณสุขศาสตร์จะมีบทบาทในการร่วมพัฒนากำลังคนด้านสาธารณสุข ร่วมพัฒนาเมือง และพัฒนาสุขภาพอนามัยประชาชนกับเทศบาลนครลำปาง การร่วมมือกันครั้งนี้จะทำให้พันธกิจของทั้งสองหน่วยงานสามารถบรรลุเป้าหมายได้อย่างมีประสิทธิภาพ และจะเป็นรากฐานสำคัญของการพัฒนาการศึกษาด้านสาธารณสุข และพัฒนาสุขภาพอนามัยของประชาชนด้วยเช่นเดียวกัน



บุคลากรดีเด่น ประจำปี 2556

คณะกรรมการดำเนินการคัดเลือกบุคลากรดีเด่น ได้ดำเนินการคัดเลือกบุคลากรดีเด่น โดยคำนึงถึงหลักเกณฑ์การครองตน ครองคน ครองงาน และผลงานดีเด่น อีกทั้งจะได้รับการเชิดชูเกียรติ และเผยแพร่ เกียรติคุณให้ปรากฏเป็นแบบอย่างที่ดีแก่บุคลากร โดยผู้ที่ได้รับการคัดเลือกเป็นบุคลากรดีเด่น ประจำปี 2556 มีดังนี้

กลุ่มข้าราชการ ได้แก่



นางนวลรักษ์ ขอบชื่น

รักษาการในตำแหน่งผู้อำนวยการ
สำนักงานยุทธศาสตร์และการคลัง

รายชื่อผู้ที่ได้รับการยกย่องว่าเป็นผู้ที่มีความวิริยะอุตสาหะ
อย่างดียิ่ง ประจำปี 2556

กลุ่มสำนักงานอธิการบดี

พนักงานมหาวิทยาลัย

1. น.ส.ศรัณยา สารานิชยกิจ นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ
งานพัสดุ กองคลัง

กลุ่มคณะ

ข้าราชการ

1. นางสุดสวาท สุริยันธ์ เลขานุการคณะพาณิชยศาสตร์
และการบัญชี
คณะพาณิชยศาสตร์และการบัญชี

กลุ่มพนักงานมหาวิทยาลัย สายสนับสนุนวิชาการ ได้แก่



นางทัศนีย์ ศิลปนเรศรัจ

ตำแหน่งเจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป
ปฏิบัติการ
หัวหน้างานวิจัยและระดมทุน
คณะนิติศาสตร์

ลูกจ้างประจำ

1. นายสมศักดิ์ เพ็งตะโก พนักงานขับรถยนต์
คณะพาณิชยศาสตร์และการบัญชี

กลุ่มสำนัก/สถาบัน/โรงพยาบาลฯ

ข้าราชการ

1. นางศรีรัตน์ ชันธมาลัย นักวิเคราะห์นโยบายและ
แผนชำนาญการ
หัวหน้างานวางแผนและบริหาร
สถาบันทรัพยากรมนุษย์

กลุ่มลูกจ้างประจำ ได้แก่



นางศิริวรรณ เวชทัพบ

ตำแหน่งพนักงานทั่วไป
กองงานศูนย์รังสิต

พนักงานมหาวิทยาลัย

1. นายวาทัญญู ใจบริสุทธิ์ นักวิจัยปฏิบัติการ
สถาบันเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ศึกษา

ลูกจ้างประจำ

1. นายเปรมชูธร อมาตยสุนทร พนักงานสถานที่ สำนักหอสมุด





BBA ธรรมศาสตร์ คว้รางวัลชนะเลิศระดับ “Gold Award” จากการแข่งขัน Young Marketing Research Team Award โครงการนักวิจัยการตลาดรุ่นเยาว์ รุ่นที่ 10



นักศึกษาโครงการปริญญาตรีบริหารธุรกิจ หลักสูตรนานาชาติ (BBA) คณะพาณิชยศาสตร์และการบัญชี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ คว้รางวัลชนะเลิศระดับ “Gold Award” จากการแข่งขัน “Young Marketing Research Team Award” ในโครงการอบรม “นักวิจัยการตลาดรุ่นเยาว์ รุ่นที่ 10” นำทีมโดยนายกันต์พจน์ สุริวงค์ นางสาวพริว สุดอ่อน นางสาวเพริศพันธ์ กลัษขันธ์ และนายชินวัฒน์ อัครชัยโสภณ โดยมี อาจารย์ ดร.อรทัย เลิศวรรณวิทย์ เป็นอาจารย์ที่ปรึกษาทีม นับเป็นความภูมิใจอย่างยิ่งสำหรับทีมนักศึกษาที่ได้รับรางวัล เนื่องจากนับตั้งแต่มีการจัดการแข่งขันมา ครั้งนี้ถือเป็นการครั้งแรกที่ทางสมาคมวิจัยการตลาดแห่งประเทศไทยได้มอบรางวัล Gold Award ให้กับผู้เข้าแข่งขัน

การแข่งขัน “Young Marketing Research Team Award” ในโครงการอบรม “นักวิจัยการตลาดรุ่นเยาว์ รุ่นที่ 10” จัดขึ้นโดยสมาคมวิจัยการตลาดแห่งประเทศไทย ร่วมกับ คณะบริหารธุรกิจ



มหาวิทยาลัยสยาม มีวัตถุประสงค์เพื่อเผยแพร่ความรู้ความเข้าใจที่ถูกต้องเกี่ยวกับการวิจัยตลาดให้นักศึกษา สร้างความสัมพันธ์อันดีระหว่างสมาคมฯ และมหาวิทยาลัยต่างๆ พร้อมทั้งเปิดโอกาสให้นักศึกษาได้ฝึกฝนทักษะในการวิจัยตลาด โดยจัดให้มีการแข่งขันเขียนแผนการวิจัยการตลาดระดับอุดมศึกษาขึ้น โดยแบ่งนักศึกษาออกเป็น 8 ทีม ทีมละ 4 คน แต่ละทีมจะต้องนำเสนอแผนการวิจัยตลาด และตอบข้อซักถามต่อหน้าคณะกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ โดยการแข่งขันครั้งนี้ ทุกทีมต้องเขียนแผนการวิจัยการตลาดของ บริษัท ทูร คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) และในที่สุดนักศึกษาจากคณะพาณิชยศาสตร์และการบัญชีก็สามารถคว้รางวัลชนะเลิศระดับ “Gold Award” มาครองได้สำเร็จ



น.ส.พริว สุดอ่อน นายกันต์พจน์ สุริวงค์ นายชินวัฒน์ อัครชัยโสภณ น.ส.เพริศพันธ์ กลัษขันธ์



สถาบันเอเชียฯ จัดปาฐกถาพิเศษ The East Asia Round Table Series “ASEAN, Thailand, and the Korean Peninsula : A need for a new security arrangement in East Asia?”

สถาบันเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ศึกษา มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ร่วมกับกระทรวงการต่างประเทศ จัด The East Asia Round Table Series “ASEAN, Thailand, and the Korean Peninsula : A need for a new security arrangement in East Asia? ในโอกาสนี้ได้รับเกียรติเป็นอย่างสูงจาก ดร.กันตธีร์ ศุภมงคล อธิบดีรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ กล่าวปาฐกถาพิเศษ และนายสีหศักดิ์ พวงเกตุแก้ว ปลัดกระทรวงการต่างประเทศ รองศาสตราจารย์เกศินี วิฑูรชาติ รองอธิการบดีฝ่ายวางแผนและการคลัง มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ร่วมเป็นประธานในพิธีเปิด ซึ่งมีผู้ให้ความสนใจทั้งชาวไทยและต่างประเทศเข้าร่วมจำนวนมาก เมื่อวันที่ 27 มกราคม 2557 ณ โรงแรมสุโกศล กรุงเทพฯ



ห้องสมุดบุญชู ตรีทอง จัดกิจกรรมหนังสือทำมือ ภายใต้โครงการ Books Club

ห้องสมุดบุญชู ตรีทอง จัดกิจกรรมหนังสือทำมือ ภายใต้โครงการ Books Club โดยมี อาจารย์พิมพ์ฉัตร รสสุธรรม ผู้ช่วยอธิการบดี ฝ่ายการนักศึกษาศูนย์ลำปาง มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เป็นประธานในพิธีเปิด ณ บริเวณลานกิจกรรม ชั้น 1 อาคารสิรินธรรัตน์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์ลำปาง



อบรมปฏิบัติการสมัชชาวิเทศสัมพันธ์

กองวิเทศสัมพันธ์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จัดโครงการฝึกอบรมปฏิบัติการสมัชชาวิเทศสัมพันธ์ เมื่อวันที่ 6-7 มกราคม 2557 ณ สถานตากอากาศบางปูและเมืองโบราณ จังหวัดสมุทรปราการ



ศูนย์วิจัยค้นคว้าและพัฒนาฯ จัดสัมมนาวิชาการ เรื่อง “การพัฒนามาตรฐานห้องปฏิบัติการสู่สากล”

รองศาสตราจารย์ ดร.เกศชกรหญิง ปลื้มจิตต์ โจรจนพันธ์ ผู้อำนวยการศูนย์วิจัยค้นคว้าและพัฒนาฯ ได้จัดโครงการสัมมนาวิชาการ เรื่อง “การพัฒนามาตรฐานห้องปฏิบัติการสู่สากล” เมื่อวันที่ 8 มกราคม 2557 ณ ศูนย์วิจัยค้นคว้าและพัฒนาฯ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต เพื่อร่วมเฉลิมฉลองในโอกาสครบรอบ 80 ปี แห่งการสถาปนามหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ โดยได้รับเกียรติจาก ดร.ปนัดดา ชิลวา รองผู้อำนวยการสถาบันมาตรวิทยาแห่งชาติ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี เป็นวิทยากรถ่ายทอดความรู้

อธิการบดี มธ. ลงนามความร่วมมือทางวิชาการกับโรงเรียนนายร้อยตำรวจ



ศาสตราจารย์ ดร.สมคิด เลิศไพฑูรย์ อธิการบดีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ลงนามความร่วมมือทางวิชาการด้านการเรียนการสอนและการวิจัยระดับบัณฑิตศึกษา สาขานิติวิทยาศาสตร์ ร่วมกับพลตำรวจโท ศักดา เตชะเกรียงไกร ผู้บัญชาการโรงเรียนนายร้อยตำรวจ วันที่ 22 มกราคม 2557 ณ ห้องประชุมปริทัศน์ พนมยงค์ อาคารโดมบริหาร มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต



คณะศิลปศาสตร์ จัดกิจกรรม “เทศกาลอาเซียน ASEAN’s Festival” ครั้งที่ 3

โครงการเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ศึกษา คณะศิลปศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จัดกิจกรรม “เทศกาลอาเซียน ASEAN’s Festival” ครั้งที่ 3 เพื่อนำเสนอและสร้างองค์ความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับภูมิภาคเอเชียตะวันออกเฉียงใต้และอาเซียน ผ่านมุมมองการนำเสนอกิจกรรมต่างๆ เมื่อวันที่ 30-31 มกราคม 2557 ณ คณะศิลปศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ท่าพระจันทร์

ปฐมนิเทศนักศึกษาต่างชาติ

กองวิเทศสัมพันธ์ จัดงานปฐมนิเทศนักศึกษาต่างชาติ ประจำภาคเรียนที่ 2 ปี การศึกษา 2556 เพื่อให้ข้อมูลที่เป็นต่างๆ เกี่ยวกับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์และการใช้ชีวิตอยู่ในประเทศไทย เมื่อวันที่ 9 มกราคม 2557 ณ ห้องบุญชู โรจนเสถียร อาคารอเนกประสงค์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ท่าพระจันทร์

ขอเชิญบุคลากร และศิษย์เก่าธรรมศาสตร์

ร่วมจองเหรียญที่ระลึก และเหรียญกษาปณ์ที่ระลึก 80 ปี ธรรมศาสตร์

ในโอกาสที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ครบรอบ 80 ปี แห่งการสถาปนามหาวิทยาลัย คณะกรรมการโครงการ 80 ปี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จึงจัดให้มีกิจกรรมเฉลิมฉลองในวาระโอกาสดังกล่าวหลากหลายประเภท รวมถึงการจัดทำเหรียญกษาปณ์ที่ระลึก และเหรียญที่ระลึก 3 บูรพาจารย์ คือ ศาสตราจารย์ ดร.ปรีดี พนมยงค์ ศาสตราจารย์สัญญา ธรรมศักดิ์ และ ศาสตราจารย์ ดร.ป๋วย อึ๊งภากรณ์ เพื่อเฉลิมฉลองในวาระ 80 ปี แห่งการสถาปนามหาวิทยาลัย

ทองแดงรมดำพันทราयीพิเศษ ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 7 ซม. ทั้ง 2 ประเภทเป็นเหรียญที่ระลึก 3 บูรพาจารย์ของธรรมศาสตร์ ได้แก่ ศ.ดร.ปรีดี พนมยงค์ ศ.สัญญา ธรรมศักดิ์ และ ศ.ดร.ป๋วย อึ๊งภากรณ์ โดยด้านหน้าของเหรียญ เป็นรูปอาจารย์ทั้งสามอยู่ด้วยกัน โดยท่านอาจารย์ปรีดีอยู่กลางเหรียญ อาจารย์สัญญา อยู่ด้านซ้าย และ อาจารย์ป๋วยอยู่ด้านขวา มีการใส่ชื่อของท่านอาจารย์ทั้งสามลงในเหรียญ ส่วนด้านหลังของเหรียญ มีรูปอาคารตึกโดมมหาวิทยาลัย



เหรียญที่ระลึก 3 บูรพาจารย์ เนื้อเงิน



เหรียญที่ระลึก 3 บูรพาจารย์ เนื้อทองแดง

รองศาสตราจารย์ ดร.นริศ ชัยสูตร อธิบดีกรมธนารักษ์ ประธานคณะกรรมการดำเนินงานในโครงการจัดกิจกรรมในโอกาสครบรอบ 80 ปี แห่งการสถาปนามหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวถึงการจัดทำเหรียญที่ระลึกว่า มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จัดทำเหรียญที่ระลึก 3 บูรพาจารย์ และเหรียญกษาปณ์ที่ระลึก เพื่อเฉลิมฉลองในวาระ 80 ปี แห่งการสถาปนามหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ซึ่งทั้งสองเหรียญนี้มีความแตกต่างกันโดยสังเกตุต่างๆ คือ ถ้ามีคำว่าเหรียญกษาปณ์อยู่นั้น ไม่ว่าจะเหรียญกษาปณ์สำหรับการใช้ เป็นเงินตราสำหรับการแลกเปลี่ยน หรือเหรียญกษาปณ์ที่ระลึก สิ่งหนึ่งที่ขาดไม่ได้คือ ต้องมีพระบรมรูปของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว อยู่ด้านหนึ่ง สอง ต้องมีการกำหนดราคาของเหรียญลงไป ในเหรียญ ที่ต่างกันระหว่างเหรียญกษาปณ์ที่ระลึกกับเหรียญกษาปณ์สำหรับการแลกเปลี่ยนคือ เหรียญกษาปณ์ที่ระลึกจะมีราคาสูงกว่าราคาที่ระบุไว้ในเหรียญ เช่น เหรียญกษาปณ์ที่ระลึก 800 บาท จะมีราคาจำหน่ายสูงกว่า 800 บาท ในขณะที่เหรียญกษาปณ์เพื่อการแลกเปลี่ยน ราคาที่จำหน่ายจะเท่ากับราคาที่ระบุไว้ในเหรียญ เช่น เหรียญกษาปณ์ 1 บาท จะมีราคา 1 บาท เหรียญกษาปณ์ 5 บาท จะมีราคา 5 บาท ส่วนเหรียญที่ระลึก ทั้งสองด้านจะเป็นรูปอะไรก็ได้ และไม่มีราคาระบุไว้ในเหรียญ

ประธานคณะกรรมการโครงการจัดกิจกรรมในโอกาสครบรอบ 80 ปี แห่งการสถาปนามหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวเพิ่มเติมว่า เหรียญที่ระลึก ที่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์จัดทำขึ้นในวาระพิเศษนี้ มี 2 ประเภท คือ หนึ่ง เหรียญเงินรมดำพันทราयीพิเศษ สอง เหรียญ

ธรรมศาสตร์ มีตราสัญลักษณ์มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ภายในวงขอบเหรียญมีข้อความ “ครบ 80 ปี แห่งการสถาปนา 27 มิถุนายน 2557” นอกจากนี้ยังมีโครงการจัดทำเหรียญกษาปณ์ที่ระลึก ราคา 20 บาทด้วย โดยความพิเศษของเหรียญทั้งสองประเภทที่จัดทำขึ้นเป็นเหรียญระลึกที่แบบภาพนูนที่ผลิตยาก เหรียญทุกเหรียญใช้มือคนขัดให้ความละเอียดอ่อนและความคมชัดคว่ำมาก ต่างกับเหรียญต่างประเทศที่มักใช้เครื่องขัด ผลิตจำนวนจำกัดโดยเหรียญที่ระลึกเนื้อเงิน ผลิตแค่ 500 เหรียญ และเหรียญทองแดง ผลิต 5,000 เหรียญเท่านั้น และเฉพาะเหรียญเงินยังมีหมายเลขกำกับ 001-500 ดังนั้นคาดว่าเหรียญทั้งสองจะเป็นที่นิยมของนักสะสมเหรียญ เหรียญทุกเหรียญจะใส่ในตลับอะคริลิก บรรจุในกล่องไม้ยาง มีความสวยงามและง่ายต่อการจัดเก็บ เหรียญนี้สร้างและออกแบบโดยกรมธนารักษ์ ซึ่งเป็นหน่วยราชการ จึงให้ความมั่นใจในคุณภาพการผลิตและจำนวนการผลิตที่แน่นอน

สำหรับบุคลากรมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ รับส่วนลดพิเศษ 10 เปอร์เซ็นต์

สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติม และสั่งจองได้ที่ กองคลัง มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ท่าพระจันทร์ โทร.0-2613-3905 และ ศูนย์รังสิต โทร. 0-2564-3048

ทั้งนี้ ผู้สนใจสามารถค้นหาข้อมูลเพิ่มเติมเกี่ยวกับของที่ระลึก และข่าวสารความเคลื่อนไหวกิจกรรมต่างๆ เกี่ยวกับโครงการครบรอบ 80 ปี แห่งการสถาปนา ได้ที่ www.thammasat80.tu.ac.th





Christopher Cox ผู้บริหาร Facebook บรรยายพิเศษเรื่อง

The Future Technology of Social Software ในโอกาส 80 ปี ธรรมศาสตร์



ในโอกาสครบรอบ 80 ปี แห่งการสถาปนาวิทยาลัย ธรรมศาสตร์ คณะกรรมการ ฝ่ายวิชาการ ได้กำหนดจัด กิจกรรมทางวิชาการหลากหลายรูปแบบ รวมทั้งการจัดเวทีเสวนาวิชาการชุด “8 ทศวรรษ อภิวัดน์สังคมไทย”

ซึ่งประกอบด้วยกิจกรรมการเสวนาหลากหลายหัวข้อ เพื่อจุดประกายความคิดในการแก้ปัญหาให้กับสังคมไทยในมิติต่างๆ ทั้งด้านเทคโนโลยี เศรษฐกิจ การต่างประเทศ การคอร์รัปชัน สิ่งแวดล้อม การสาธารณสุข การสื่อสารมวลชน โดยในเวทีเสวนาครั้งแรกได้เชิญ Mr. Christopher Cox ซึ่งดำรงตำแหน่งเป็น Vice President of Product ของ Facebook สื่อเครือข่ายสังคมยอดนิยมที่มีผู้ใช้กว่า พันล้านคนทั่วโลก โดยในประเทศไทยเอง มีผู้ใช้มากถึง 24 ล้านคน จนกลายมาเป็นสื่อใหม่ที่ทรงพลังที่สุดสื่อหนึ่งของโลกวันนี้

หัวข้อที่ Mr. Cox ให้เกียรติมาบรรยายคือ “The Future Technology of Social Software” โดยจัดที่โรงแรมดุสิตธานี เมื่อวันที่ 10 มกราคม 2557 เวลา 09.30-11.00 น. ในวันงาน Mr. Cox เดินทางมาถึงโรงแรมดุสิตธานีแต่เช้าตรู่ ในชุดลำลองสบายๆ สไตล์ชาวไอทีแห่ง Silicon Valley จนผู้เขียนแทบจะไม่ได้สังเกตเห็นว่า Mr. Cox ได้เดินผ่านไปที่ต่อหน้าอย่างเป็นกันเองแบบสบายๆ จนไม่รู้ตัวว่าคนดังท่านนี้ ได้มาอยู่ใกล้ๆ แค่นี้เอง

การบรรยายเริ่มต้นท่ามกลางผู้ฟังนับหลายร้อยคนจากหลากหลายวงการ ทั้งไอที แวดวงวิชาการ และนิสิตนักศึกษา ที่เข้ามาจับจองที่นั่งกันแต่เช้า แม้การบรรยายจะเป็นไปอย่างเรียบง่ายโดยมีอุปกรณ์ประกอบการนำเสนอเป็นเพียงกระดานไวท์บอร์ดธรรมดา ทว่ากลับเต็มไปด้วยสีสันและบรรยากาศแห่งความเป็นกันเองที่สนุกสนาน Mr. Cox ใช้วิธีการชวนคุยและเปิดให้ผู้ฟังได้มีส่วนร่วม ด้วยการซักถาม และแสดงความคิดเห็น โดยเริ่มจากการถามผู้ฟังว่า หากย้อนเวลาไปในปี ค.ศ. 1985 ถ้าพูดถึง Facebook ในตอนนั้น เราจะนึกถึงอะไรกันบ้าง บางคนก็ตอบว่าเป็น “electronic memory book” บางคนว่าเป็น “diary” หรือ “album” หรือแม้แต่สมุดโทรศัพท์ที่เราคุ้นเคยกันมานานก็คือ “yellow pages” จะเห็นได้

ว่าในสมัยนั้น เราแทบจะนึกไม่ออกเลยว่า การสื่อสาร ณ วันนี้ จะช่างแสนสะดวก ง่ายดายอย่างน่ามหัศจรรย์ ทุกสิ่งทุกอย่างสามารถเข้าถึงได้จากอุปกรณ์พกพาขนาดเล็กอย่างสมาร์ตโฟนหรือแท็บเล็ต ที่มีคุณสมบัติครบครันเหนือชั้นกว่าสื่อใดๆ เข้าถึงข้อมูลทุกอย่างในโลก เป็นได้ทั้งเครื่องโทรศัพท์ เครื่องคอมพิวเตอร์ สารานุกรม สมุดรายนาม โทรศัพท์ เครื่องเล่นเพลง MP3 หรือแม้แต่อุปกรณ์ GPS



Mr. Christopher Cox

Mr. Cox มองว่า Facebook เป็น “สื่อ” หรือ “medium” ที่นำพาข่าวสารถึงผู้คนทั้งหลายในโลก ทุกครั้งที่มีสื่อประเภทใหม่กำเนิดขึ้นในโลก จะทำให้ผู้คนได้เปิดสู่โลกประสบการณ์ใหม่ๆ ด้วยเสมอ ยกตัวอย่างเช่น การที่คนในสมัยก่อนได้ดูภาพยนตร์เกี่ยวกับสงครามโลก ทำให้มีความรู้สึกที่มีต่อสงครามแตกต่างไปจากในยุคที่ไม่มีสื่อภาพยนตร์อย่างมาก

ในภาพรวม เนื้อหาการบรรยายของ Mr. Cox มี 3 ประเด็นสำคัญคือ แนวคิดเรื่อง “แผนที่สังคม” (Social Graph) “การเผยแพร่” (Publishing) และ “การสร้างสภาพแวดล้อมของระบบ” (platform)

ในประเด็นแรกเรื่องของแผนที่สังคมหรือ social graph นั้น Mr. Cox เล่าว่า ย้อนไปในปี 2005 แนวคิดของ Facebook มาจากความคิดที่ว่า หากเครือข่ายอินเทอร์เน็ต หรือ world wide web คือการเชื่อม web sites ต่างๆ เข้าด้วยกันเป็นเครือข่ายโยงใยยุ่งๆ ทำไมเราจะไม่สร้างเครือข่ายที่เชื่อมโยง “คน” เข้าหากันไม่ได้ ให้เป็นเครือข่ายหรือ “แผนที่สังคม” ที่นำเอาผู้คนที่มีประสบการณ์ร่วมกัน มีความสนใจตรงกัน จากหลายพื้นที่ หลายสังคม ทั้งที่เป็นคนธรรมดา เป็นคนดัง ดารา เป็นนักการเมือง ได้มาเชื่อมต่อเข้าหากัน โดยสร้าง “connectedness” นั่นเอง Facebook จึงเป็นแผนที่หรือรายชื่อของผู้คนมากมายที่มีสิ่งๆ เหมือนกันและนำมาแบ่งปันแลกเปลี่ยนกัน

ประเด็นที่ 2 คือ การเผยแพร่หรือ Publishing หมายถึงการเผยแพร่ แบ่งปันความคิดของเราสู่สังคม ในรูปของภาพ ข้อความ

ภาพเคลื่อนไหว และเสียงอย่างเสียงเพลง การเผยแพร่ข้อมูลอย่างสะดวกง่ายดายนี้ เป็นแนวคิดหลักที่จะทำให้ระบบตลาดและสังคมเปลี่ยนไปอย่างสิ้นเชิง ดังนั้น หากเราสามารถทำให้ต้นทุนในการเผยแพร่หรือการขนส่งข้อมูลข่าวสารเป็นศูนย์หรือมีน้อยที่สุด ก็จะทำให้ทุกคนสามารถผลิตและเผยแพร่ความคิดและข่าวสารของตนได้ง่ายๆ และประหยัด


ประเด็นที่ 3 คือการมีสภาพแวดล้อมของระบบหรือ platform ที่ทำให้การสื่อสารสามารถทำได้ในทุกสภาพแวดล้อม ไม่ว่าจะเป็นเครื่อง desktop หรือ notebook ไปจนถึงโทรศัพท์เคลื่อนที่ และ tablet ทำให้การเข้าถึงข้อมูลข่าวสารที่มีประโยชน์ทำได้ง่าย มีราคาถูก และสะดวก ยกตัวอย่างเช่นธุรกิจที่ชื่อ Air B & B Hotel ที่เป็น platform การหาที่พักที่กำลังโด่งดังอยู่ในตอนนี้ เป็นระบบที่ทำให้ผู้คนเสนอเปิดห้องพักให้คนเช่าแบบโรงแรมได้หากมีห้องพักที่บ้านว่างอยู่และต้องการมีรายได้ ส่วนคนที่ต้องการห้องพักก็สามารถได้ห้องพักราคาถูกทั่วโลก และนี่เป็นประโยชน์ของการนำความต้องการของคนมาเชื่อมโยงเข้าหากัน

ในตอนท้ายของการบรรยาย Mr. Cox ได้เปิดโอกาสให้มีการซักถาม มีคำถามน่าสนใจจากผู้ฟังหลายข้อด้วยกัน แต่ด้วยเนื้อที่จำกัด จึงขอคัดบางประเด็นมานำเสนอ ดังนี้ มีผู้ฟังท่านหนึ่งถามว่า Facebook มีแนวคิดที่จะช่วยพัฒนาวงการต่างๆ เช่น วงการการศึกษาหรือไม่ Mr. Cox ตอบว่า คงไม่ทำ เพราะ Facebook เป็นผู้สร้างระบบการสื่อสารไว้ให้ วงการต่างๆ ไม่ว่าจะเป็นวงการการศึกษา หรือวงการสุขภาพและสาธารณสุข สามารถนำไปใช้ในการ

พัฒนาต่อได้

อีกคำถามหนึ่งก็คือ การเกิดขึ้นของสื่อเครือข่ายสังคมจำนวนมาก ทำให้มีการแข่งขันสูง Mr. Cox ตอบว่าการแข่งขันเป็นสิ่งที่ดี เพราะแต่ละสื่อมีข้อดีในตัวเอง มีจุดเด่นที่แตกต่างกัน เช่น Instagram เน้นการสื่อสารด้วยภาพคือเป็นเหมือน “gallery” ในขณะที่ Twitter เป็นสื่อที่จุดประกายความคิดให้ขยายผลต่อไป และเน้นการส่งข่าวสารสั้นๆ และรวดเร็ว ส่วน Facebook นั้น เป็นสื่อที่ “เสนอข้อมูลข่าวสารสำคัญๆ ที่ผู้คนควรรู้ในแต่ละวัน”

คำถามอีกข้อที่น่าสนใจเป็นเรื่องของบทบาทของ Facebook ในด้านการสร้างรายได้ Mr. Cox มองว่า Facebook เป็นสื่อทางเลือกใหม่ให้กับผู้โฆษณาที่ต้องการสื่อสารกับกลุ่มคนรุ่นใหม่ที่มีความต้องการสูงหรือที่เรียกว่า “demand generation” คนรุ่นนี้จะเปิดรับสื่อดั้งเดิมอย่างสื่อโทรทัศน์ หนังสือพิมพ์ นิตยสาร หรือวิทยุ น้อยลง แต่จะสนใจข่าวสารจากสื่อดิจิทัลมากขึ้น Facebook จึงเป็นการเติมเต็มช่องว่างของความต้องการในการสื่อสารของคนรุ่นใหม่ในโลกยุคดิจิทัล

การบรรยายของ Mr. Cox สิ้นสุดลงอย่างน่าประทับใจ ผู้ฟังได้รับความรู้และความสนุกสนานจากการบรรยายอย่างเต็มที่ มีเสียงสะท้อนแสดงความชื่นชมการจัดการบรรยายพิเศษครั้งนี้เป็นอย่างมาก นับเป็นจุดเริ่มต้นที่ประสบความสำเร็จยิ่งของการจัดกิจกรรมด้านวิชาการ เพื่อเฉลิมฉลองวาระสำคัญของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ในฐานะสถาบันการศึกษาที่มีบทบาทในการ “อภิวินิจฉัยสังคมไทย” มาตลอดระยะเวลาอันยาวนานถึง 8 ทศวรรษอย่างเต็มภาคภูมิ 

ต่อจากหน้า 8 ความสัมพันธ์และความร่วมมือด้านการศึกษา...

โดยตรง ที่ผ่านมามีการส่งนักศึกษาไปเรียนยังมหาวิทยาลัยปักกิ่ง มหาวิทยาลัยผู้ตั้ง และมหาวิทยาลัยภาษาต่างประเทศ เชียงไฮ่ ซึ่งนับว่าเป็นการเสริมสร้างประสบการณ์และการเรียนรู้ด้านภาษา วัฒนธรรม การเมือง สังคม และเศรษฐกิจของจีนได้เป็นอย่างดี

มหาวิทยาลัยชั้นตุง นับเป็นมหาวิทยาลัยที่มีความเป็นเลิศในด้านประวัติศาสตร์และมีความเก่าแก่ที่สุดในประเทศจีน ในการจัดอันดับมหาวิทยาลัยชั้นตุง ติดอันดับที่ 16 ของมหาวิทยาลัยชั้นนำในประเทศจีน ซึ่งในอนาคตจะมีความร่วมมือกับมหาวิทยาลัยชั้นตุงในอีกหลายๆ ด้าน มหาวิทยาลัยชั้นตุงมีโครงการที่จะร่วมมือกับ มธ. ในหลายด้าน เช่น การสนับสนุนด้านทุนการศึกษาในระดับปริญญาโท และเอก ให้กับอาจารย์และนักศึกษา มธ. รวมถึงบุคคลภายนอกด้วย อีกทั้งยังมีทุนระยะสั้น แต่ต้องผ่านการสอบภาษาจีนเบื้องต้นตามเกณฑ์ที่กำหนดไว้

นอกจากการสนับสนุนทุนด้านโครงการศึกษาที่เป็นหลักสูตรระยะยาวแล้ว ยังมีหลักสูตรระยะสั้น โดยมหาวิทยาลัยชั้นตุงจะสนับสนุนทุนให้กับข้าราชการ หรือบุคคลทั่วไปที่ทำธุรกิจทางด้านการเงินการธนาคาร และครู/อาจารย์ เป็นการเรียนหลักสูตรระยะสั้นเฉพาะสาขา เพื่อเป็นการแลกเปลี่ยนเรียนรู้พร้อมทั้งศึกษาดูงาน ประมาณ 2 สัปดาห์ – 2 เดือน

การให้ความร่วมมือและสนับสนุนจากมหาวิทยาลัยชั้นตุงอีกด้านหนึ่งคือ ถ้าคณะใดในมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มีความต้องการอาจารย์ที่มีความรู้และเชี่ยวชาญเฉพาะทาง ด้านเศรษฐศาสตร์ การเงิน เศรษฐกิจ กฎหมาย หรือวัฒนธรรม สามารถขอความร่วมมือ

ให้มหาวิทยาลัยส่งอาจารย์หรือผู้เชี่ยวชาญด้านต่างๆ เหล่านี้มาช่วยสอนได้ โดยไม่ต้องเสียค่าใช้จ่าย

อีกหนึ่งโครงการที่น่าสนใจ คือ โครงการระยะสั้นสำหรับผู้เจ็บปรัญญาตรีขึ้นไปและมีอายุไม่เกิน 40 ปี สามารถเข้าโครงการ 2 สัปดาห์ หรือ 6 เดือน เพื่ออบรมเกี่ยวกับเรื่องการเมือง เศรษฐกิจ กฎหมาย การศึกษา วัฒนธรรม ศิลปะ ที่มหาวิทยาลัยชั้นตุง ซึ่งบุคลากรของมหาวิทยาลัย ก็สามารถเข้าร่วมโครงการนี้ได้ อีกทั้งมหาวิทยาลัยชั้นตุงมีการสนับสนุนทุนในการจัดพิมพ์หนังสือ ซึ่งรวมถึงการแปลหนังสือ การทำวิทยานิพนธ์ เป็นภาษาจีน โดยวิทยานิพนธ์เล่มนั้นจะต้องได้รับการยอมรับจากมหาวิทยาลัยว่าเป็นวิทยานิพนธ์ที่ดีและสามารถให้ความรู้อย่างกว้างขวางแก่สาธารณะทั่วไป

“จากการที่ได้ไปพบปะและเจรจากับมหาวิทยาลัยชั้นตุง ทำให้เกิดความร่วมมือและการสนับสนุนด้านศึกษานับเป็นโอกาสที่ดีที่อาจารย์ ข้าราชการ พนักงาน และนักศึกษาจะได้ไปสร้างเสริมประสบการณ์พร้อมทั้งเรียนรู้วิถีชีวิตในหลายๆ ด้านของประเทศจีนอย่างถ่องแท้ เป็นการส่งเสริมและผลักดันให้บัณฑิตที่ศึกษาจบออกมาได้นำสิ่งที่ได้เรียนรู้และประสบการณ์มาถ่ายทอดเพื่อเป็นการเผยแพร่ความรู้และภาษาจีน ในปัจจุบันภาษาจีนนับเป็นภาษาที่ใช้กันมากเนื่องจากการติดต่อค้าขาย การสื่อสารเพื่อทำธุรกิจร่วมกันกับคนไทย จึงหวังว่าเมื่อนักศึกษาได้ศึกษาจบกันไปแล้วจะสามารถประกอบอาชีพและเป็นบัณฑิตที่ดีทำประโยชน์แก่สังคมต่อไป” รองศาสตราจารย์ ดร.นิยม รัฐอมฤต กล่าวทิ้งท้าย





ปฏิทินกิจกรรม

9 เมษายน 255

ณ โรงพยาบาลธรรมศาสตร์
เฉลิมพระเกียรติ
มธ. ศูนย์รังสิต

9 -11 เมษายน 2557

ณ โรงพยาบาลธรรมศาสตร์
เฉลิมพระเกียรติ
มธ. ศูนย์รังสิต

7 พฤษภาคม 2557

ณ เมืองพัทยา จังหวัด
ชลบุรี

27 มิถุนายน 2557

กิจกรรม
หน่วยแพทย์เคลื่อนที่ ครั้งที่ 3
โครงการพัฒนาสุขภาพ
“Inner Health” และการ
ให้คำปรึกษาด้านกฎหมาย

กิจกรรม
บริการทันตกรรม ฟรี
แก่ผู้สูงอายุ
ที่มีอายุ 55 ปี ขึ้นไป

กิจกรรม
หน่วยแพทย์เคลื่อนที่ ครั้งที่ 4
โครงการพัฒนาสุขภาพ
“Inner Health” และการให้
คำปรึกษาด้านกฎหมาย

กิจกรรม
วันครบรอบ 80 ปี
แห่งการสถาปนา
มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์

ติดต่อสอบถาม
คณะกรรมการฝ่ายบริการสังคม
รศ.นพ.จิตตินันต์ หะวานนท์
โทร. 089-788-3096

ติดต่อสอบถาม
คณะกรรมการฝ่ายบริการสังคม
รศ.นพ.จิตตินันต์ หะวานนท์
โทร. 089-788-3096

มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ : <http://www.tu.ac.th>

จุดสารธรรมศาสตร์ : เพื่อเผยแพร่ข่าวสาร เรื่องน่ารู้ และกิจกรรมต่างๆ ของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ แก่อาจารย์ ข้าราชการ นักศึกษา และผู้สนใจทั่วไป

ที่ปรึกษา : ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.อัจฉรา ปิณฑรานวงศ์ สมบัติ แก้วปกาศิต

บรรณาธิการบริหาร : นวพรรณ อิ่มดวง

กองบรรณาธิการ : นพรัตน์ พลอยชื่น ภาณุวัฒน์ โคตรโนนกกอก
ณัฐกาญจน์ หันจรัส นิธิฐพนธ์ เมืองสินุ่น ประภาพันท์ ว่องไว
ศิวาวุฒิ นवलนุกูล ศักดิ์เดช ธนาพรกุล เฉลิมขวัญ จันทร์ช่วงศรี
ศุภณา เย็นเป็นสุข

จัดทำโดย : งานประชาสัมพันธ์ กองงานศูนย์รังสิต
สำนักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
โทรศัพท์ 0-2564-4493, 0-2564-4440-79 ต่อ 1117-8
โทรสาร 0-2564-4493

E-mail : pr.tu@hotmail.com

Website : www.pr.tu.ac.th

พิมพ์ที่ : โรงพิมพ์มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ โทรศัพท์ 0-2564-3105-11

วิสัยทัศน์มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์

“ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
เป็นสถาบันวิชาการชั้นนำ
ของเอเชียที่ได้มาตรฐานสากล
ในการผลิตบัณฑิต
การสร้างองค์ความรู้
และการแก้ปัญหาของประเทศ
โดยยึดมั่นคุณธรรม
และประโยชน์ของประชาชน ”